

Тоншаевский КОЛХОЗНИК



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 97 (3995)
Год издания XXXV

СУББОТА, 12 АВГУСТА 1972 года

Цена 2 коп.

Репортаж

КИПИТ РАБОТА

Далеко по округе разносится шум работающих машин. Отыскать их не составляет труда. И вот мы на березятском поле колхоза имени Тимирязева. Здесь работают четыре комбайна. Уборку хлебов ведут опытные комбайнеры Серафим Николаевич Гребнев, Виталий Иванович Вершинин, Александр Михайлович

Хлыбов и Леонид Антонович Гребнев.

—Уборку ведем групповым методом— рассказывает механик колхоза В. К. Гребнев, —это позволяет держать высокие темпы и обслуживание техники лучше. Каждый комбайнер старается не отставать от другого. Они как бы подгоняют друг друга.

И, действительно, комбайны ходят почти вплотную друг за другом. Механизаторы спешат быстрее убрать хлеба. В такую погоду нужно торопиться, чтобы не упустить зерно на землю. Идет борьба за сохранность каждого зернышка. Виды на урожай в колхозе несколько хуже прошлогоднего. Поэтому механизаторы делают все, чтобы не осталось в поле ни одного колоска. С этой целью вся техника, занятая на уборке, загерметизирована.

—Комбайны подготовлены нынче качественно, — рассказывает механик, —работают безотказно. Да и сами механизаторы —люди с большим стажем. Они постоянно следят за состоянием техники. А если что и случится у одного комбайнера, то на помощь ему приходят остальные. Взаимная выручка, взаимная помощь позволяет быстро устранить неисправность.

Шумят моторы работающих машин. Комбайны друг за другом идут по полю. Быстро наполняются бункера золотистым зерном. Идет хлеб нового урожая.

Зерно от комбайнов поступает на ток, где ведется его сортировка, а отсюда часть его везут государству, часть идет на посев. Одновременно с уборкой ведется сев озимых культур. На другом поле работают два посевных агрегата. Это трактористы Павел Николаевич Воробьев и Геннадий Федорович Топоров, севцы Василий Николаевич Хлыбов и Николай Васильевич Вершинин закладывают основу будущего урожая. У них тоже горячая пора. Нужно в короткие сроки провести сев озимых, чтобы зерно сумело использовать оставшуюся в почве влагу.

Механизаторы спешат, об этом говорит тот факт, что норму выработки они выполняют по 120—130 процентов.

Кипит работа и на льняных плантациях. Здесь тракторист А. П. Опарин убирает лен на льнокомбайне. Он тоже спешит, чтобы обмолоченная соломка была разостлана под обильные августовские росы.

Всюду в колхозе имени Тимирязева кипит работа. Люди стремятся своевременно и без потерь убрать выращенный урожай, провести сев озимых в лучшие сроки.

Герои жатвы

ИДУЩИЙ ВПЕРЕДИ

Короткая ночь комбайнера в период уборки. Вячеслав Сергеевич Жуков проснулся, когда часы показывали четыре. Пора! Надо кое-что сделать по дому и на полевой стай. Надо проверить комбайн, подрегулировать, смазать.

Сегодня ему с утра нужно было околотить льяной куколь. Но со стана во время выехать не удалось. У Жукова много обязанностей. Он и слесарь, и сварщик, он колхозный механик. И в этот день нужно было кое-что сварить. До обеда он работал около льносушилки, а после обеда был вместе со своими товарищами на уборке. В этот день им предстояло убрать семенники.

Нынешняя жатва шестая для Вячеслава Сергеевича. Встретил он ее во всеоружии. Хорошо подготовил комбайн, и во время жатвы у него не было ни одной серьезной по-

ломки.

Во многом этому способствовала и работа его помощника Дмитрия Михайловича Степанова. Он приехал в родную деревню в отпуск. Но невытерпела душа сидеть дома, когда в колхозе идет страда, когда каждые руки на счету.

Агрегат В. С. Жукова считается на уборке одним из лучших. Это и не случайно. Бережливость к технике у Вячеслава Сергеевича проявляется в любом деле. Особенно он требователен к молодежи, которой в колхозе на технике работает немало.

Медленно по полю движется вереница комбайнов. На одном из них, немного приподнявшись за штурвалом, В. С. Жуков. Внимательно всматриваясь вперед, он следит за качеством уборки. Удобно сидит и его помощник В. М. Степанов. Он в любое время может спрыгнуть с мостика и, если наматало

на мотовило, быстро устранить этот недостаток.

Хорошо проходит в этом году уборочная страда на полях колхоза имени Свердлова. Подлинными героями жатвы можно назвать В. С. Маякова, Н. А. Втюрина, Н. А. Мордвинова.

—Заметно хуже прошлогодних нынче намолоты. Если в прошлом году за день намолачивали не менее 10 бункеров зерна, то нынче шесть—семь. Только на ячмене намолоты составили побольше, — говорит Вячеслав Сергеевич.

Как лучшего комбайнера нынешней уборки правление колхоза и партийная организация занесли В. С. Жукова на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

Идти впереди нелегко, но Вячеслав Сергеевич с честью держит марку лучшего комбайнера.

А. ПЕРМИНОВ.

ИДЕТ ПАСТИЩНЫЙ ПЕРИОД

ИЗЫСКИВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Прошло три месяца летне-пастбищного периода. В животноводстве эти месяцы характеризуются более высокими надоями и привесами животных.

Посмотрим каких же результатов добились животноводы района по производству молока за этот период. Если надой на одну фуражную корову за три месяца текущего года составил 522 килограмма, в прошлом же году за этот период было получено 550 килограммов, или больше на 28 кг.

Лучших результатов добились хозяйства коопхоз «Одошнурский», получивший 845 кг, колхоз имени Кирова — 705 кг, колхоз имени Тимирязева — 625 кг, совхоз «Вякшерский» — 589 кг. В этих хозяйствах ежесуточный надой в пастбищный период составил от 6 кг до 8,5 кг. Отрадно отметить отдельные фермы этих хозяйств, как Одошнурскую, Буреполомскую, надовившие по 890 кг, Пуштошнурскую, Зотовскую, которые получили более

700 килограммов. Эти результаты говорят о том, что в этих хозяйствах специалисты и руководители, работники животноводства ведут настоящую работу за получение высоких надоев и используют все резервы в получении дешевого летнего молока.

Но следует отметить и то, что во многих хозяйствах еще очень низкая продуктивность скота. В таких хозяйствах, как в совхозе «Прогресс», «Ошминский», колхозах «Колос», «Коммунар» получили меньше 500 килограммов. Среднесуточный надой за три месяца выразился от 4—5 килограммов. Причиной низких надоев в этих хозяйствах послужило то, что руководители и специалисты мало внимания уделяют производству молока, поздно организовали зеленый конвейер и несвоевременную подвозку его к фермам. Основной бич в низкой продуктивности животных — это плохое ведение племенной работы. На фермах можно еще встретить

коров с суточным надоем не более 1—2 литров. Чтобы избежать такого положения, необходимо оставлять на ремонт стада не менее 35 процентов телочек от основного стада и вести отбор и подбор не только по экстерьеру, но и по остальным племенным качествам животного. Только при этих условиях можно создать более высокопродуктивные стада.

Идет август месяц, месяц высоких надоев молока, поэтому задача всех животноводов не только удержать июльские надоев, но и увеличить их по сравнению с прошлым годом. Поэтому необходимо выискивать все резервы в кормлении животных, использовать в корм зерновые отходы, не прекращать использование зеленой подкормки. Все эти меры позволяют выполнить социалистические обязательства и выполнить государственный план по продаже молока и других продуктов животноводства.

ПРАЗДНИК СТРОИТЕЛЕЙ

Куда бы ни поехал в нашем районе, почти везде можно увидеть сверкающие белозолотые дома, школы, магазины, производственные здания. В ближайшее время у нас должны вступить в строй мастерские «Сельхозтехники», несколько жилых домов, ряд животноводческих ферм. Все это делается руками строителей, многочисленный отряд которых трудится на разных объектах. Завтра наша страна чувствует представителей этой важной и почетной профессии. Это признание их заслуг перед Родиной.

Вклад в общее дело вносят и наши строители. Надо отметить, что в текущем году они по сравнению с прошлым годом работают несколько лучше. Успешно справились с полугодовыми планами Альцевский строительный участок и межколхозная строительная организация (МСО): стройучасток — на 115 процентов, МСО — на 106 процентов.

В Альцевском стройучастке на отделке квартир и производственных зданий хорошо трудится бригада маляров, в которую входит 10 человек. А возглавляет ее бригадир А. Ф. Оботнина. Пример в труде показывает бригада сантехников, которой руководит В. А. Савиных. Полугодовой план она выполнила на 135,5 процента, а задание июля — на 157 процентов.

Хороших показателей систематически добиваются и другие альцевские строители: бригада плотников во главе с Н. З. Оботниним, электрик В. Н. Оботнин, рабочие В. Н. Поплаухин и В. В. Кислицын.

Есть свои маяки и в межколхозной строительной организации. Они изо дня в день добиваются хороших результатов. Бригада столяров под руководством И. И. Жаркова полугодовой план выполнила на 139,6 процента, хорошо справилась с июльской программой. Замечательно работают здесь штукатуры Н. Д. Щепина и О. Ш. Шут.

На многих объектах работают строители Тоншаевского ремонтно-строительного участка (РСУ). Большинство из них — замечательные труженики. Следует отметить мастера Н. В. Виноградова, плотников И. П. Пленкина и Г. Н. Лебедева, разнорабочих А. С. Иванову и А. М. Томилову. Эти и другие рабочие РСУ вносят большой вклад в дела предприятия.

В канун праздника — Дня строителя хочется пожелать коллективам рабочих всех наших строительных организаций, чтобы они еще самоотверженнее трудились на всех участках, боролись за высокое качество выполняемых работ и за скорейшее введение в строй всех возводимых объектов.

С праздником, строители!

КОММУНИСТЫ НАМЕЧАЮТ ЗАДАЧИ

С общего собрания коммунистов Пижемского леспромхоза

Майский (1972 г.) пленум ЦК КПСС на основании решения XXIV съезда партии постановил провести обмен партийных документов членов КПСС в 1973—1974 годах. Пленум дал установку всем партийным организациям по подготовке и проведению этого важного организационно-политического мероприятия.

За время, прошедшее со дня принятия майским пленумом ЦК КПСС постановления «Об обмене партийных документов», коммунисты парторганизации Пижемского леспромхоза живо интересовались этим постановлением, изучали его содержание и оценивали свои дела и поступки с позиций требований, изложенных в нем. И вот они пришли на собрание, которое состоялось в центральном клубе леспромхоза 8 августа.

Перед присутствующими выступил секретарь парткома леспромхоза И. Н. Смирнов с докладом «Задачи партийной организации по выполнению постановления майского (1972 г.) пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов».

—Предстоящий обмен партийных документов, — сказал докладчик, — дело большой политической важности. Это — не самоцель, не просто замена одних партийных документов другими, а действенное средство повышения боеспособности партийных организаций, каждого коммуниста в деле решения задач девятой пятилетки и осуществления программы коммунистического строительства.

Руководствуясь постановлением Пленума ЦК КПСС и передовой, опубликованной в газете «Правда», мы в парткоме провели совещание секретарей цеховых парторганизаций и рекомендовали всем провести партийные собрания с обсуждением вопроса «О повышении авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни, о соблюдении коммунистами внутрипартийной дисциплины». Такие собрания прошли в ряде первичных партийных организаций, в других пройдут в августе.

На собраниях отмечалось, что большинство коммунистов являются передовиками и нова-

торами на производстве, активно участвуют в общественной жизни, являются активными бойцами ленинской партии. Более трети наших членов КПСС носят звание ударника коммунистического труда и не просто носят, а оправдывают его честным отношением к труду, активным участием в общественной жизни, хорошим поведением в быту. Это коммунисты А. А. Ильин, Е. Д. Савиних, В. И. Мильков, А. П. Краев, И. М. Мотовилов, Л. И. Астрачевская, Г. А. Оботнина, И. П. Лебедев, Е. М. Одегов, Н. В. Дрягина, М. В. Смирнова и другие. Многие коммунисты борются за это высокое звание.

Все новое, способствующее росту производительности труда и повышению экономической эффективности производства, внедряется и проводится по инициативе и при активном участии коммунистов. В этом направлении хорошо работают коммунисты П. А. Никишов, В. Н. Зайцев, А. В. Хлыбов, В. И. Разумов, С. Н. Шишкин, С. П. Окунев, В. А. Скороходов, М. Ф. Топоров, А. Н. Трогубов, А. П. Кислицын, В. Д. Заикин.

Почти все коммунисты имеют партийные поручения и принимают активное участие в общественной работе. Девять коммунистов являются пропагандистами школ основ марксизма-ленинизма, восемнадцать — лекторы общества «Знание», двадцать шесть — политинформаторы и руководители школ коммунистического труда, тридцать членов КПСС работают в группах народного контроля, двадцать — избраны в профсоюзные органы, шестнадцать — возглавляют и организуют выпуск стенных газет.

С чувством долга выполняют партийные поручения молодые коммунисты В. Мордвинов, А. Копосов, Б. Ворожцов, Л. Ту-

манов. Они избраны вожаками первичных комсомольских организаций.

Коммунисты не только сами хорошо работают, но и ведут за собой весь коллектив, мобилизуя его на успешное выполнение заданий второго года пятилетки. В результате этого и большой организаторской и политической работы партийной организации коллектив предприятия успешно выполнил семимесячный план по производству и реализации продукции и по всем технико-экономическим показателям.

Далее докладчик проанализировал недостатки, которые имеются на предприятии и отрицательно сказываются на повышении производительности труда, и перешел к анализу некоторых недостатков, встречающихся в работе парторганизации.

Коммунистов огорчает то, что в их рядах есть такие, которые все еще нарушают Устав КПСС, пьянствуют, совершают прогулы, хулиганят, учиняют скандалы в семьях, не посещают партийные собрания, не регулярно платят членские взносы, не учатся в сети партийного просвещения. В ходе подготовки к обмену партийных документов к таким членам КПСС должна быть повышена товарищеская требовательность. Надо настойчиво добиваться, чтобы все коммунисты неотступно следовали уставным требованиям добросовестно относились к партийным поручениям, постоянно овладевали марксистско-ленинской теорией, служили примером соблюдения советских законов, норм коммунистической нравственности и правил социалистического общежития.

В ходе подготовки к обмену партдокументов партийная организация будет подходить к каждому коммунисту индивидуально с учетом его работы, поведения в быту и на производстве, участия в общественной жизни коллектива. Это повысит ответственность каждого за свои дела и будет способствовать активизации каждого коммуниста и улучшению дея-

тельности всей партийной организации.

После доклада начались прения. В начале выступил А. В. Малов, секретарь первичной партийной организации склада пиломатериалов. Вот что он сказал:

—В нашей парторганизации стоит на учете 15 коммунистов. Все работают неплохо. Были у нас, как говорят, и вывихи. Коммунисты тов. Румянцев и Кожин часто делали прогулы. Их воспитывали цеховой комитет, партийные собрания, с ними проводились индивидуальные беседы. Теперь эти люди — передовики производства. Мне, кажется, в ходе подготовки к обмену партийных документов индивидуальные беседы с коммунистами должны сыграть большую роль в их активизации.

—После совещания в парткоме по подготовке к обмену партдокументов, — сказал Н. М. Брагин, секретарь первичной парторганизации нижнего склада, — мы проверили партийные билеты коммунистов. У некоторых не оказалось отметок об уплате членских взносов. В ведомостях отмечено, а в билетах нет. Дело было направлено. С некоторыми были проведены беседы. Большинство наших коммунистов (всех их 25) трудятся хорошо и являются настоящими организаторами на больших дела. Думаю, что подготовку и обмен партийных документов мы проведем так, как того требует постановление ЦК КПСС.

Слово взял С. Н. Шишкин, секретарь первичной организации Пижемского лесопункта. Он сказал:

—В нашей парторганизации 24 члена КПСС. Большинство их трудится на решающих участках производства. Все хорошо справляется с обязанностями. Коммунисты задают тон всему коллективу, благодаря чему настроение у рабочих боевое и они хорошо выполняют свои обязательства. Парторганизация готовится к обмену партдокументов.

Затем выступил коммунист В. Н. Ходин, заместитель директора леспромхоза. Он остановился на итогах работы леспромхоза и задачах на третий квартал.

С речью на собрании выступил В. С. Пестов, секретарь райкома КПСС. Он коснулся вопросов подготовки к обмену партийных документов и в связи с этим повышения дисциплины и активности, строгого и взыскательного смотра дел каждого коммуниста, и выполнения социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР.

Партийное собрание прошло по-деловому. Коммунисты целиком и полностью поддержали постановление майского (1972 г.) пленума ЦК КПСС и приняли его к неуклонному исполнению.

Коммунисты единогласно приняли постановление. Вот некоторые из его пунктов.

В ходе подготовки к обмену партийных документов постоянно работать над повышением инициативы и авангардной роли коммунистов в выполнении государственных планов и социалистических обязательств.

Постоянно повышать внутрипартийную дисциплину среди коммунистов.

Секретарям первичных организаций предложено на партсобраниях обсудить тех коммунистов, которые нарушают дисциплину и слабо участвуют в жизни парторганизации. С отдельными коммунистами провести индивидуальные собеседования.

Коммунистам предложено вновь внимательно изучить Устав и Программу КПСС и вопросы, связанные с возрастанием руководящей роли партии в период коммунистического строительства.

Эти и другие меры направлены на улучшение деятельности партийной организации, рост общественной и трудовой активности коммунистов, на успешное выполнение задач, стоящих перед коллективом.

Ю. ШИШМАКОВ.

ЗНАМЯ: ВРУЧЕНО

Как уже сообщалось, коллектив Пижемского леспромхоза в первом полугодии успешно выполнил производственную программу. По итогам социалистического соревнования промышленных предприятий района ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета.

На днях в леспромхозе состоялось собрание, на котором секретарь РК КПСС В. С. Пестов вручил коллективу переходящее Красное знамя. Приняв его, заместитель директора леспромхоза В. Н. Ходин от имени коллектива сказал, что пижемцы постараются удерживать знамя и в третьем квартале.

Н. ЮРЬЕВ.

Прогрессивная мировая общественность оценивает как важное политическое событие современной международной жизни состоявшуюся в Крыму дружескую встречу руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. В центре внимания ее участников были вопросы обмена информацией о ходе социалистического и коммунистического строительства, развития процесса социалистической, экономической интеграции, повышения жизненного уровня трудящихся, а также актуальные международные проблемы.

Политбюро ЦК КПСС, обобщив итоги встречи отмечает: «Процесс упрочения сплоченности социалистического содружества, который, как показала встреча в Крыму, продолжает усиливаться, по мнению политбюро ЦК КПСС, является решающим условием закрепления и развития успехов, достигнутых на международной арене братскими социалистическими странами и продвижения вперед по пути строительства социализма и коммунизма».

Внутренние достижения социалистических стран во всех областях деятельности оказывают огромное воздей-

СОБЫТИЯ МИРОВОГО ЗНАЧЕНИЯ

на миллионы людей на всех континентах. Сейчас только на страны — члены Совета Экономической Взаимопомощи приходится примерно одна четвертая часть мирового национального дохода. Социалистические государства, входящие в СЭВ, вылавляют примерно на 50 процентов больше стали, производят на 73 процента больше электроэнергии, чем страны «Общего рынка». Национальный доход и промышленное производство стран, — членов СЭВ растут быстрее, чем в странах «Общего рынка» и во всей мировой капиталистической системе. Так, с 1950 по 1971 год промышленное производство в странах СЭВ увеличилось примерно в 7 раз, а в развитых капиталистических государствах — немногим более чем в 2,8 раза, в странах же «Общего рынка» — менее чем в 4 раза.

СССР и другие государства социалистического содружества стремятся использовать свой реальный вес в интересах всех революционных сил и укрепления мира на Земле.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СОБЫТИЯ МИРОВОГО ЗНАЧЕНИЯ

На Крымской встрече говорилось, что с политикой социалистических стран в решающей мере связаны утверждение нерушимости сложившихся европейских границ, территориальной целостности государств и весь процесс разрядки международной напряженности. Этот процесс приобретает все более глубокий характер, захватывает новые сферы международной жизни, способствует утверждению в международных отношениях принципов суверенитета, равенства, невмешательства во внутренние дела и взаимной выгоды.

Дружеская встреча в Крыму еще раз подтвердила, что благодаря политике социалистических государств, конструктивным позициям других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы благоприятные условия для начала уже в ближайшее время практической подготовки общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Многие органы буржуазной печати вы-

нуждены признать, что политика социалистических государств оказывает решающее воздействие на улучшение политического климата в Европе.

Газеты социалистических стран с удовлетворением пишут о том, что именно социалистическое содружество стало главной силой, которая противостоит империализму. В своих комментариях печать особо выделяет факт единения участников Крымской встречи, что отражает реальное единство стран социалистического содружества.

Крымская встреча еще раз убедительно показала, что Советский Союз и другие социалистические страны проводят политику развития сотрудничества, укрепления дружбы и братского союза. На международной арене социалистическое содружество осуществляет ясный классовый интернационалистический курс в интересах всех миролюбивых народов.

А. КРАСИКОВ. (ТАСС).

Завтра — День строителя

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

В канун Дня строителя мы встретились с начальником Тоншаевского ремонтно-строительного участка Петром Александровичем Кислицыным и попросили ответить его на несколько вопросов.

Какие объекты строят в этом году рабочие ремонтно-строительного участка?

— В текущем году рабочие нашего участка ведут строительство двухэтажного хирургического корпуса в Тоншаевской районной больнице, каменщики начали кладку двенадцатиквартирного жилого дома. Студенческий строительный отряд закладывает фундамент под интернат на 80 мест для Тоншаевской средней школы. В Шайгино мы строим двухэтажное здание поссовета, где будут располагаться еще почта и телеграф.

Кроме строительства новых зданий мы ведем капитальный ремонт жилфонда, домов культуры, библиотек и больниц.

Какие объекты являются пусковыми в 1972 году?

— В 1972 году мы должны пустить в строй водопровод в селе Тоншаево протяженностью в один километр. Строительство этого водопровода ведем с помощью субподрядчиков из Горьковского специализированного управления. В четвертом квартале текущего года будет закончено строительство общежития РСУ на 50 мест, автозаправки на 500 автомашин в сутки.

Какие трудности встречаются в работе РСУ?

— Самая большая трудность в нашей работе со-

стоит в том, что мы испытываем большой недостаток в кадрах. Кроме того, у нас слабая техническая оснащенность. У нас очень мало новых машин, а тот транспорт, который мы имеем, часто выходит из строя и на его ремонт тратится много усилий и времени. Все это отрицательно сказывается на выполнении нашей организацией планов строительных работ.

Расскажите, пожалуйста, как работают люди?

— Среди рабочих Тоншаевского ремонтно-строительного участка есть много замечательных тружеников, мастеров своего дела. Некоторых из них мне хочется назвать. Это мастер Николай Витальевич Виноградов, секретарь комсомольской организации. В РСУ он пришел после службы в рядах Советской Армии. Начал с каменщика, а сейчас вот уже второй год работает мастером. За этот небольшой срок Н. В. Виноградов приобрел опыт в работе. Он готовится к поступлению в институт.

Хорошо работают плотники Иван Павлович Пленкин, Геннадий Иванович Лебедев, разнорабочая Антонина Савельевна Иванова. Погрузкой и разгрузкой на складе станции Тоншаево занимается Антонина Михайловна Томилова. Много лет проработала бухгалтером в РСУ Маргарита Петровна Голикова. Можно назвать еще много добросовестных работников, которые своим честным отношением к труду заслужили авторитет и уважение в коллективе.



Около шести лет работает штукатуром в межколхозной строительной организации Надежда Дмитриевна Щепина.

Она добросовестно относится к любому порученному ей делу, выполняя нормы выработки на 120 процентов.

— Трудолюбивый, дисциплинированный работник, — так отзываются о ней в коллективе.

Фото А. Нечаева.

НАШИ УСПЕХИ

Альцевский строительный участок в настоящее время ведет обширное строительство. Строители нашего участка работают на таких объектах, как второй торфоперегрузатель, очистительное сооружение, которое является нашим основным объектом. Производится закладка материального, продовольственного (на 800 тонн) складов и заправочной станции.

Совсем недавно мы сдали в эксплуатацию двадцатидвухквартирный жилой дом и детский комбинат, который начнет свою работу с 1 сентября и сейчас готовится к приему детей.

Субподрядным способом мы ведем строительство котельной. Она вступит в строй к началу отопительного сезона, а сейчас здесь производятся монтажные работы.

С перевыполнением планов трудятся рабочие на-

шего участка на болотно-подготовительных работах. К первому сентября закончится сооружение пускового комплекса.

В целом по участку мы должны освоить по плану с начала года 334 тысячи рублей, а работы выполнены на 372,8 тысячи рублей.

В коллективе строителей Альцевского строительного участка много хороших тружеников. Сегодня, в канун Дня строителя, мне хочется назвать лучших из них. Это бригада маляров, состоящая из 10 человек (бригадир Александр Федоровна Оботинна), бригада плотников, возглавляет которую Николай Зоотеевич Оботнин, электрик Владимир Николаевич Оботнин, бригада сантехников, руководимая Василием Афанасьевичем Савиных.

В. РУМЯНЦЕВ,

начальник производственного отдела стройучастка.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

Наш строительный отряд, приехавший в Тоншаево, называется «Союз-72». Его задача состоит в том, чтобы построить школу на 190 мест в деревне Б. Селки и интернат в селе Тоншаево на 80 мест. Отряд составлен из студентов второго курса механического факультета Горьковского сельскохозяйственного института.

Главная задача нашего отряда — как можно быстрее и качественнее возвести фундаменты под эти здания и начать кладку

стен интерната. Уже на сегодня закончены почти все земляные работы и заливается фундамент под интернат.

Строители нашего отряда стремятся быстрее закончить начатые объекты. Но не везде еще нам идут навстречу и поэтому бывают простои почти каждый день. Очень плохо с материалами на строительстве школы в Б. Селках. Здесь уже несколько дней не могут подвести цемент, и ребята простаивают целыми днями. Плохо также с подвозкой материалов и в

селе Тоншаево на строительстве интерната.

Строители нашего отряда сочетают работу с культурным отдыхом. Часто можно слышать в общежитиях веселые голоса наших ребят, смех и шутки. Ребята играют в волейбол, футбол. Сейчас они готовятся к встрече с тоншаевскими футболистами.

Самое главное в жизни нашего отряда остается работа и поэтому мы с честью и трудовыми успехами встречаем День строителя.

Е. ВОЛКОВ,
мастер отряда
«Союз-72».

КАМЕНЩИК

В центре села Тоншаево рабочие ремонтно-строительного участка начали строительство нового двенадцатиквартирного жилого дома, кладку стен которого ведут восемь каменщиков из бригады Г. А. Халтурина.

Одним из членов этой бригады второй год является Анна Матвеевна Щепочкина. Но и за этот короткий срок она заслужила большой авторитет в коллективе строителей РСУ.

— Это один из лучших каменщиков у нас, — говорит начальник ремонтно-строительного участка П. А. Кислицын.

Вот уже скоро десять лет она строит. Начала с подсобных работ, а затем стала каменщиком.

Трудовая биография строителя началась у Анны Матвеевны в одном из районов Красноярского края, куда они уехали потому, что там нужны были рабочие.

Плохо работать Анна Матвеевна не любит. А чтобы бы-

ло хорошо, надо было учиться. И она училась. Получила второй разряд, но не успокоилась, а продолжала совершенствовать свое мастерство — и вот третий, а за ним и четвертый разряд.

Со временем пришла сноровка и опыт. Возглавляя бригаду каменщиков и местный комитет профсоюза Анне Матвеевне приходилось постоянно работать с новичками. Многих обучила она строительному делу, делилась своим опытом и знаниями. И за это ее уважали товарищи по работе. А в канун 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина А. М. Щепочкина в числе лучших была награждена юбилейной медалью.

Быстро и ловко орудует Анна Матвеевна мастерком, укладывая кирпич ровными рядами. Работая, она вспоминает те далекие, тяжелые годы, которые пришлось пережить ее поколению. Это годы Великой Отечественной

войны.

...Жили они тогда в Шахунском районе, отец был председателем в колхозе. Аня знала, как нужны стране рабочие руки, поэтому она, не раздумывая, пошла на ферму. Трудное было время, и особенно тяжело было таким пятнадцатилетним подросткам, как Аня, которые вкладывали и свою частицу труда в общее дело разгрома немецко-фашистской армии. И она работала, не жалея сил. Заслуженной была награда — медаль «За трудовую доблесть», которой наградила ее Родина в 1945 году среди, казалось бы, обыкновенных людей, но которые своим самоотверженным трудом помогали выстоять в борьбе с врагом.

...Быстро летят годы. И вот Анна Матвеевна — строитель уже с большим стажем и опытом. Она и сейчас работает так, чтобы не стыдно было потом глядеть в глаза людям, которые будут жить в построенных ею квартирах. Чтобы вспоминали они добрым словом тех, кто строит для них.

„ВЕТЛУГА—72“

Второй месяц 50 бойцов студенческого строительного отряда «Ветлуга» Краснобаковского лесотехникума работают в Тоншаевском районе на строительстве мастерских районного объединения «Сельхозтехника».

Ребята не только по-ударному трудятся на стройке, но и принимают активное участие в делах районной комсомольской организации. Вечерами после работы их можно увидеть и на строительстве спортивной площадки, и как активных участников и организаторов спортивных соревнований.

Бойцы студенческого строительного отряда «Ветлуга» подхватили девиз районной комсомольской организации «Общественному животноводст-

ву — комсомольскую заботу» и по своей инициативе взяли шефство над одним из совхозов района. В субботу или воскресенье они выезжают в совхоз «Вякшенерский», чтобы помочь труженикам этого хозяйства в заготовке кормов или в ремонте ферм. На сенокосении или уборке сена бойцы всегда перевыполняют дневные нормы. Включившись в агитход, студенты поставили в своем подшефном совхозе концерт.

Бойцы отряда «Ветлуга» всегда в поиске новых трудовых дел. И поэтому первым вопросом комиссара А. Цветкова в райкоме комсомола является: «Какую работу еще вы нам поручите?».

А. КОВАНЕВ,

ПРАЗДНИК СИЛЬНЫХ И ЛОВКИХ

Сегодня наша страна празднует Всесоюзный день физкультурника. На стадионы и спортивные площадки выйдут молодые, сильные, ловкие спортсмены. Свой праздник они встречают на беговых дорожках, футбольных полях.

Без преувеличения можно сказать, что наша страна — одна из самых больших спортивных держав. Массовость — главное направление в советском спорте. Введение нового комплекса ГТО — ярчайшее проявление отеческой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о здоровье народа, укреплении его духовных и физических сил.

Нынешний Всесоюзный день физкультурника проводится в год очередных XX летних Олимпийских игр. Советская спортивная общественность стремится сделать олимпийский год достойным

десятков миллионов советских физкультурников, годом дальнейшего повышения массовости и спортивного мастерства. Это стремление хорошо выражено в замечательном девизе «Олимпийский год — не только для олимпийцев». В этом году советские спортсмены добились убедительной победы на XI зимних Олимпийских играх в Саппоро. Своим высоким мастерством, дружескими отношениями советские спортсмены завоевали огромную любовь и уважение среди многочисленных любителей спорта у себя на Родине и за рубежом.

В нашем районе насчитывается 15 коллективов физкультуры. В этом году наши спортсмены добились определенных успехов. Неплохо выступили в минувшем сезоне наши лыжники. Одной из самых любимых спортивных игр в нашем районе является

футбол. Об этом можно судить на примере розыгрыша первенства облсовета ДСО «Урожай». В этом соревновании наша команда заняла второе место в зоне, оставив позади себя команды Семенова, Ковернино, Шаранги и Тонкино.

Удачно играли за команду нашего района футболисты А. Комаров, А. Кокколин, В. Гречухин, В. Смирнов и другие.

Нельзя не отметить хорошую работу коллектива физкультуры Пижемского леспромпхоза, где инструктором работает Анатолий Кокколин.

Активно в спортивной жизни района участвуют школьники Ольга Евстропова и Алексей Березин, Анатолий и Александр Зубовы из Тоншаева, Юра Гудин, Володя Куртов из Буреполома, Павел Новоселов из Шайгино и многие другие.

Хочется в этот день отметить имена тренеров — общественников, активистов. По инициативе В. И. Безденежных впервые в районе зимой были проведены соревнования по биатлону.

Нельзя обойти стороной и многочисленных болельщиков — этих помощников, вдохновителей наших спортсменов.

По всей стране сейчас сдают зачет нового комплекса ГТО. В нашем районе проведено ряд соревнований по сдаче норм ГТО. Новому комплексу ГТО пять месяцев. Между тем прошла большая часть лета. За окнами август. Сейчас все усилия нужно направить на то, чтобы не упустить оставшуюся часть лета и сдать все летние нормы.

А. ПЕРОВ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».



Долгое время в поселке Шайгино не было хорошего спортивного коллектива. И вот несколько лет назад пришел работать в Шайгинскую среднюю школу Виталий Иванович Безденежных. Он сумел организовать молодежь поселка для занятий спортом.

В этом году команды поселка Шайгино участвовали почти во всех районных соревнованиях. Школьная команда лыжников в лыжных соревнованиях на приз газеты «Тоншаевский колхозник» заняла третье место. За прошедшую зиму он подготовил двух лыжников первого разряда.

Юные футболисты заняли первое место в районных соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч».

Сейчас он не ведет уроки физкультуры, но по-прежнему занимается со школьниками спортсменами. В последние дни Виталий Иванович Безденежных готовит футбольную команду поселка Шайгино, которая завтра будет бороться за звание обладателя Кубка района 1972 года.

Кроме занятий спортом В. И. Безденежных ведет большую работу по воспитанию подрастающего поколения. Он член бюро райкома комсомола.

В. СОЗИНОВ.

Зам. редактора
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

СПОРТИВНЫЕ ОБЩЕСТВА ВОЛГОГРАДА



За спортивные успехи, достигнутые в 1971 году, Волгоградская область вновь удостоена переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Это — итог массового физкультурного движения членов добровольных спортивных обществ и ДОСААФ, которые объединяют в Волгограде более 450 тысяч человек.

Мастер спорта СССР комсомолка Лариса Гущина — будущий инженер железнодорожного транспорта. Недавно она совершила свой 650 прыжок с парашютом. А кандидат в мастера спорта СССР начальник почтового вагона Дмитрий Лопатин — 250 прыжков. Лариса и Дмитрий в своих коллективах являются тренерами-общественниками.

На снимке: Лариса Гущина и Дмитрий Лопатин.
Фото И. Суровцева. (Фотохроника ТАСС).

У колхозных спортсменов

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЙ

6 августа на стадионе колхоза имени Кирова проходил спортивный праздник. Комсомольцы колхоза приняли активное участие в соревнованиях по сдаче нормативов нового комплекса ГТО.

Болельщики дружно аплодировали Валерии Аплатовой, который первым пересек финишную ленточку в беге на 1000 метров. Сейчас он работает помощником комбайнера в своем колхозе и учится на курсах трактористов в Тоншаеве.

В этих соревнованиях по всем видам Валерий выполнил требования на получение «Золотого значка». Он и явился победителем соревнований. Вторым был Геннадий Иванов. По всем видам (бег, кросс, подтягивание), кроме метания гранаты, он сдал нормы. Третьим был Николай Пакичев.

Среди девушек победи-

ла Галина Аплатова. Она выполнила требования на получение «Золотого значка» и показала лучшие результаты в беге на 100 и 500 метров. Второй была Лариса Герасимова. Третье место заняла Валентина Аплатова.

17 юношей и девушек сдали в этот день нормы ГТО на «Серебряный знак», трое — на «Золотой».

Остальные сдавали нормы ГТО лишь по отдельным видам, поэтому комитет комсомола колхоза постановил проводить еженедельно тренировки, чтобы все комсомольцы колхоза стали значкистами нового комплекса ГТО.

Спортивный праздник завершился встречей футбольных команд колхоза Кирова и райцентра.

А. КОВАНЕВ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

Телевидение

Понедельник, 14 августа

9.45 — Для школьников. «Дружите, дети!» 10.15 — «За тех, кто в море». Художественный фильм. 11.35 — Документальные фильмы. 12.00 — Цв. тел. Концерт советской песни. 16.40 — Для школьников. «Костер». 17.10 — «Визит в СССР президента Пакистана». Документальный фильм. 17.30 — «Таганрогские встречи». Передача 1-я. 18.10 — Цв. тел. Концерт участников художественной самодеятельности профсоюзов СССР. 18.50 — «Книжная лавка» 19.40 — Премьера телевизионного художественного фильма «Возраст тревог». 21.30 — В эфире — «Молодость».

Вторник, 15 августа

9.45 — Для школьников. «Творчество юных». 10.15 — «Взрыв замедленного действия». Художественный фильм. 12.20 — «Добро пожаловать!» «Приглашает Концертная студия...» 17.00 — Для детей. «Ребятам о

зверятах». 17.30 — «Таганрогские встречи». Передача 2-я. 18.10 — «Премьер-министр Индии в СССР». Документальный фильм. 18.30 — А. Глазунов. Балетная сюита «Времена года». 19.00 — «В мире изобретений». 19.45 — Художественный фильм «Скуки ради». 21.30 — «Творчество народов мира». 22.20 — Спортивный дневник.

Среда, 16 августа

9.45 — Для школьников. «Пионерия на марше». 10.15 — «Последнее дело комиссара Берлаха». Телевизионный художественный фильм 1-я серия. Цв. тел. 11.20 — Концерт. 11.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Огни Ярымыша». 17.30 — «Таганрогские встречи». Передача 3-я. 18.10 — Гастроли Харьковского академического украинского драматического театра имени Т. Шевченко. 19.05 — «Сельская страда». 19.15 — «Песня-72». 19.30 — Художественный фильм «Фронт зовет». 21.30 — «Путешествие в страну Симфонию».

Кино

Вторник, 15 августа

Кинотеатр «Нива» — «Большая стирка» в 21.00.
Ошминский ДК — «Шанабу в мышеловке» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Офицер запаса» в 17.00, 19.00, 21.00.
Среда, 16 августа
Ломовской клуб — «Легенда тюрмы Павиак» в 21.00.
Ошминский ДК — «Большая стирка» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Шанабу в мышеловке» в 20.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0.26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати. Тираж 4067
Заказ 648